

**ИСТОРИЯ МЕДИЦИНЫ И ЮБИЛЕИ
HISTORY OF MEDICINE AND ANNIVERSARIES**



**В.А. СОРОКОВИКОВ
(К 60-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)**

Поздравляем с 60-летним юбилеем директора ИНЦХТ, заведующего кафедрой травматологии, ортопедии и нейрохирургии ИГМАПО, заместителя редактора журнала Acta biomedica scientifica д.м.н., профессора В.А. Сороковикова

Сороковиков Владимир Алексеевич родился 26 февраля 1958 года в с. Талое Тункинского района Бурятской АССР в большой и дружной крестьянской семье.

В 1975 году после окончания средней школы поступил на лечебный факультет Иркутского государственного медицинского института, который успешно закончил в 1981 году. Свою практическую деятельность как врач-нейрохирург начал в 1981 году в Республиканской клинической больнице им. Н.А. Семашко в г. Улан-Удэ. Настойчивость врача-интерна, а затем врача нейрохирургического отделения в познании азов профессии нейрохирурга, клиническая наблюдательность, аналитическое мышление потребовали дальнейшего совершенствования знаний, и Владимир Алексеевич поступает в ординатуру Иркутского ГИДУВа. После окончания ординатуры он был приглашён на работу в нейрохирургическое отделение Иркутской областной клинической больницы.

Владимир Алексеевич успешно сочетал работу по совершенствованию своих профессиональных навыков лечения пациентов и научные исследования. В 1991 году ему была присвоена высшая квалификационная категория по нейрохирургии. В 1995 году он защитил кандидатскую диссертацию «Хирургическое лечение дискового пояснично-крестцового радикулита с иммунокоррекцией», а в 2004 году – докторскую диссертацию «Формирование синдрома нестабильности позвоночно-двигательного сегмента и патогенетически обоснованные способы его коррекции».

Высокий профессионализм, теоретические знания, блестящая хирургическая техника, большой жизненный опыт позволяют ему успешно сочетать научный, педагогический и лечебный процессы. С 1 января 2011 года В.А. Сороковиков является заведующим кафедрой травматологии, ортопедии и нейрохирургии Иркутской государственной медицинской академии последипломного образования.

С 2000 года, когда он был назначен заведующим научно-клиническим отделом нейрохирургии, жизнь Владимира Алексеевича тесно связана с Научным центром реконструктивной и восстановительной хирургии ВСНЦ СО РАМН (в настоящее время – ИНЦХТ). С этого времени он активно занимается решением проблем хирургического лечения заболеваний и травм позвоночника, спинного мозга, профилактикой и лечением болевых синдромов у больных с дегенеративно-дистрофическим поражениями позвоночно-двигательного сегмента.

В 2003 году В.А. Сороковиков назначен заместителем директора НЦРВХ СО РАМН по научной работе и с тех пор является руководителем комплексной научно-исследовательской работы.

Владимир Алексеевич владеет широким спектром методов обследования и лечения пациентов, активно внедряет миниинвазивные методы лечения спинного мозга и позвоночника. Операции выполняются на высоком профессиональном уровне. В.А. Сороковиков вносит большой вклад в практическое здравоохранение региона, курируя отделения нейрохирургии Иркутской областной детской клинической больницы, Дорожной клинической больницы на ст. Иркутск-Пассажирский, а также Республиканской клинической больницы им. Н.А. Семашко (г. Улан-Удэ). За эти годы им проконсультировано более 5 тысяч пациентов.

В феврале 2016 года коллектив Иркутского научного центра хирургии и травматологии доверил ему руководство в переходный период, связанный с реорганизацией государственных академий, изменениями условий финансирования, внедрением системы государственных заданий. Можно констатировать тот факт, что за два года руководства ИНЦХТ планы государственного задания выполнены, а по ряду показателей (изобретения, новые методы диагностики, лечения и профилактики) – перевыполнены. Иркутский научный центр хирургии и травматологии на сегодняшний день является стабильной организацией, демонстрирующей хорошую результативность и располагающей потенциалом для развития и улучшения своей деятельности, что является несомненной заслугой директора и всего коллектива центра.

В.А. Сороковиков принимает участие в различных форумах (российских и международных) по актуальным вопросам нейрохирургии и вертебрологии, пользуется огромным уважением среди нейрохирургов и хирургов-вертебрологов. Свой огромный клинический опыт он щедро передаёт молодому поколению. Под руководством Владимира Алексеевича выполнено и успешно защищено 7 и выполняется 8 докторских диссертационных работ. Владимиром Алексеевичем опубликована 391 публикация, входящая в базу данных РИНЦ, в том числе 8 монографий.

Владимир Алексеевич Сороковиков заслуженно пользуется авторитетом среди сотрудников и пациентов ИНЦХТ, многочисленных коллег как профессионал высокого уровня, внимательный, чуткий и мудрый руководитель, врач и учитель.

За большой вклад в развитие медицинской науки и практического здравоохранения Республики Бурятия в 2006 году В.А. Сороковиков удостоен звания «Заслуженный деятель науки Республики Бурятия». Кроме того, он имеет почётное звание «Заслуженный работник науки и высшей школы Иркутской области», награждён грамотой Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Коллективы Иркутского научного центра хирургии и травматологии, Иркутской государственной медицинской академии последипломного образования и редколлегии журнала Acta biomedica scientifica поздравляют Владимира Алексеевича Сороковикова с Юбилеем, желают ему дальнейших успехов на научном поприще, здоровья и творческого долголетия.